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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 17 MARZO 1997 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

FRAGALÀ, COLA, LO PRESTI e SI­
MEONE. — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri ed al Ministro della sanità. — Per 
sapere - p remesso che: 

dal 21 al 23 m a r z o 1997, si svolgerà 
a Montecar lo un convegno, organizza to 
dalla mul t inazionale farmaceut ica Bayer, i 
cui temi ve r t e ranno sull ' integrazione della 
Fa rmac ia nel sistema sani tar io nazionale , 
nello scenario europeo ed in quel lo socio­
economico italiano, sulle professioni sani­
tarie, sulle proget tual i tà e su ogni possibile 
oppor tun i t à del « proget to » farmacia; 

il Ministro della sanità, onorevole 
Rosy Bindi, ch iuderà i lavori del succi ta to 
convegno, che sembre rebbe essere s ta to 
f inanziato da una delle maggiori az iende 
farmaceut iche del m o n d o - : 

se r i sponda al vero che in tale occa­
sione e luogo, si dovrebbe rat i f icare la 
convenzione t ra il Servizio sani ta r io na­
zionale e le farmacie; 

se il Ministro i tal iano della sani tà 
possa rat if icare la convenzione stessa nel­
l 'ambito di un convegno organizzato , al­
l 'estero, dalla mul t inazionale farmaceut ica 
Bayer; 

se la scelta di Montecar lo qua le sede 
del convegno possa essere p r eo rd ina to ad 
e ludere la normat iva vigente, che fa divieto 
di qualsiasi forma di elargizione finalizzata 
ad impor re , ancorché ind i re t t amente , la 
scelta di de te rmina t i prodot t i . (3-00892) 

TASSONE. - Al Ministro dell'industria, 
del commercio e dell'artigianato. — Per 
conoscere - p remesso che: 

la ver tenza dello s tabi l imento « Mor­
gana » di Reggio Calabria è u n a delle più 
gravi, irr isolte quest ioni del capitolo « la­
voro » della regione, r i gua rdando ben cento 

posti di lavoro e le prospet t ive di a l t ret­
tan te famiglie, di quelle povere, m a sane; 

il pres idente del consiglio regionale 
della Calabria, a l l ' indomani del l ' incontro 
richiesto al Ministro dell ' industr ia, del 
commerc io e del l 'ar t igianato ha dovuto 
cons ta tare con quan ta poca considerazione 
è stato t ra t t a to il p rob lema; infatti all 'in­
cont ro stesso non ha pa r t ec ipa to né il 
Ministro, né il sot tosegretario, m a sol tanto 
da un col laboratore del Ministro, il do t tor 
Minoli; 

ad avviso del l ' interrogante, tale com­
por t amen to è quan to m e n o i r r iguardoso, 
ed indicativo di come questo Governo af­
fronta i problemi seri della gente comune , 
sempre p ron to . Invece, a risolvere quelli di 
grosse famiglie industr ia l i e dell 'al ta fi­
nanza . Aver delegato infatti u n col labora­
tore ministeriale che non aveva poter i de­
cisionali è indicativo o di una insensibili tà 
da condanna re dal p u n t o di vista politico, 
mora le ed u m a n o — : 

quali provvedimenti urgent i s iano allo 
studio per risolvere i gravi p rob lemi del 
citato s tabi l imento « M o r g a n a » . (3-00893) 

TERESIO DELFINO, MARINACCI, PA-
NETTA e VOLONTÈ. - Al Ministro del 
lavoro e della previdenza sociale. — Per 
conoscere: 

quali s iano i motivi che abb iano im­
pedi to la par tec ipaz ione del segretar io 
della Cisal Gae tano Cerioli al recente in­
cont ro Governo-sindacat i sui p rob lemi del­
l 'occupazione; 

se risulti al vero che la Cgil avrebbe 
« aggredito » il p res idente e il vicepresi­
dente del Consiglio, ingiungendo loro di 
a l lon tanare dal tavolo del confronto la 
delegazione della Cisal; 

se risulti che il d i sappun to della Cgil 
possa derivare dal con t ra t to firmato dalla 
Cisal, aper to alla flessibilità no rma ta ; 

se gli inviti a Pa lazzo Chigi vengano 
d i ramat i dal Governo o p p u r e se le convo-



Atti Parlamentari - 7713 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 17 MARZO 1997 

cazioni vengano prevent ivamente sot topo­
ste alle valutazioni della « triplice » s inda­
cale. (3-00894) 

PISTONE, BRÚÑALE, NARDINI, BOVA 
e OLIVERIO. — Al Ministro del lavoro e 
della previdenza sociale. — Per sapere -
premesso che: 

i lavorator i e le lavoratr ici della Get 
spa, società che ope ra nel l 'ambito della 
riscossione t r ibut i nella concessione della 
regione Calabr ia e di Sa le rno e provincia, 
h a n n o visto decur ta t i del 30 per cento gli 
emolument i r igua rdan t i i mesi di gennaio 
e di febbraio 1997, a t t raverso un 'az ione 
uni la terale del l 'azienda; 

tale azione, che ha compor t a to per i 
lavoratori e le lavoratr ici u n a re t r ibuzione 
par i al 70 pe r cento del l ' impor to net to in 
busta paga, è s ta ta mot iva ta dall 'azienda, 
adducendo motivi di o rd ine finanziario; 

la stessa az ienda ha richiesto, con­
t e m p o r a n e a m e n t e a ques te decisioni uni ­
laterali, agli uffici circoscrizionali della 
mass ima occupaz ione l ' iscrizione di due-
cen toqua ran t a t r é messi notificatori s t raor­
dinari ; 

la stessa società è s tata ci tata in giu­
dizio per violazione delle n o r m e che re­
golano i cont ra t t i di formazione lavoro, 
così come r i scont ra to dalle stesse s t ru t tu re 
ispettive del l ' ispet torato provinciale del la­
voro; 

sulla quest ione più generale r iguar­
dan te la Get spa quale società concessio­
na r i a nel l ' ambi to della r iscossione t r ibut i è 
già s tata p resen ta ta un ' in te r rogaz ione in 
da ta 13 febbraio 1997 (3-00736) - : 

se non si r i tenga urgente verificare la 
cor re t tezza di tale p rocedura ado t ta ta per 
le assunzioni s t raord inar ie , anche in or­
dine ad u n a esat ta appl icazione delle 
n o r m e cont ra t tua l i cui sono regolati gli 
stessi cont ra t t i a t empo de te rmina to ; 

se non si r i tenga urgente verificare la 
legittimità del l 'operato della Get r iguardo 
alla decur taz ione degli emolument i ed ac­
ce r t a re l 'avvenuto versamento integrale ri­
spet to agli obblighi previdenzial i tutt i ; 

se n o n si r i tenga che, a lmeno in par te , 
tali att i confliggano t ra loro e che comun­
que a farne le spese s iano i lavoratori 
effettivi della Get spa, sia sul p i ano dei 
diri t t i salariali , sia sul p iano della sicu­
rezza nei luoghi di lavoro. (3-00895) 




